

温暖!

“李求生”助学困境孩童

(实习生/孟丽玉)近日,“李求生助学困境孩童”项目的志愿者们再次来到我市自闭症孩童小方家中,和小方亲热地碰额头后,熟练地为他收拾衣物,带他前往常州某康复医院继续接受康复训练。到宿舍后,小方主动为自己和同行的小朋友整理床铺,这让志愿者们很是欣慰。

小方是“李求生助学困境孩童”项目长期帮扶的困境孩童之一。去年9月,志愿者在网上看到有人发帖说,竹箠镇有个10岁左右的孩子在捡垃圾吃,便立即行动起来,根据仅有的信息四处走访调查,耗时两周才找到这个孩子——小方。

当时志愿者了解到,出生于2010年的小方,患有自闭症,生活不能自理,是个领养孩。养父外出务工,将小方和两个亲生孩子一起托付给自己年迈的父母照顾。两位老人身体状况不是很好。

志愿者给小方申请了“李求生助学困境孩童”项目名额,带他去接受特殊教育即康复训练。“我们曾多次前往常州的康复医院调研,与院方沟通。今年1月初,小方开始接受康复训练,到春节放假时,他就大有进步,已经能自行吃饭、上厕所了。”志愿者朱女士说,“春节前,我们接他回家时,他见到我们,会主动和我们拥抱,还一直拉着我们的手。我们离开

时,他紧紧拽着车门不让我们走,还不舍地哭了。邻居们都说,这是第一次见小方哭。”

小方接受康复训练的这半年,光学费就已经近3万元。期间,志愿者们每半个月就会去常州看望他一次,还适时帮他添置衣物。每次放假,也都是志愿者们亲自接送。在康复中心老师的耐心教导下,小方进步很快,已经从当初不会说话、生活无法自理的孩子,变成现在不仅讲究个人卫生,还能缓慢说出自己想法、能写自己名字、识别简单汉字的懂事孩子了。

“小方很聪明也很自律,一旦学会像刷牙、洗脸等日常行为,他每天都会很准时、很认真地去,形成习惯。”朱女士告诉记者,在康复中心,小方为了得到奖励,每天包揽了饭后餐厅的打扫和浇花的活儿。谈及未来,朱女士说:“希望小方能与人进行简单的交流,能从事简单的工作,尽可能养活自己。虽然说起来轻松,但是任重道远。”

据悉,“李求生助学困境孩童”项目是市科协于2020年8月启动的。项目发起人及项目资金捐赠人是在杭州工作的溧阳籍企业家李女士,她幼年时家庭条件困难,在堂叔李求生的帮助下才得以完成学业。2020年,李女士主动联系市科协,一次性捐赠250万元助学金,并以堂叔的姓名命名项目,用以帮助我市困境孩童。

“李求生助学困境孩童”项目的志愿者们一直在努力找寻、



认真审核受捐者,根据孩童的困境原因,有针对性地帮扶孩童就医、就学。据了解,目前,该项目帮扶孩童已近60人。随着受捐孩童增加,无论财力,还是志愿者的精力都面临很大的挑战。

“我们非常欢迎有能力、有精力、想从事志愿服务的爱心人士加入进来,也希望大家如果遇到困境孩童及时告诉我们!”朱女士表示,志愿者们将继续努力,力争让“李求生”希望之花绽放在溧阳每个角落。



扫码加入“李求生助学困境孩童”志愿者队伍

“零距离”警示教育预防再违法 社区矫正对象现场旁听庭审

(邵曦乐)7月2日,市司法局组织辖区内的二十几名社区矫正对象在法院第十三庭,旁听社区矫正对象刘某的现场案件庭审,开展了一场“零距离”警示活动。

案件当事人社区矫正对象刘某因犯盗窃罪,于2020年12月24日经法院判处有期徒刑四个月,缓刑八个月。在缓刑期间,依法实行社区矫正。今年6月2日21时许,刘某在未取得机动车驾驶证的情况下,驾驶苏DM3XXX牌照小型轿车行驶至埭头镇中路、画诗路路口处遇交警检查,当时刘某未停车接受检查,随后在别桥镇一小路被查获。6月22日,市公安局决定对刘某行政拘留十日。依据《中华人民共和国社区矫正法》第二十八条第一款,《中华人民共和国社区

矫正法实施办法》第四十六条第一款第(五)项之规定,市司法局建议对刘某撤销缓刑。

社区矫正人员观看了庭前准备、法庭调查、法庭辩论、最后陈述的整个过程,既让他们感受到了法庭的庄严,又让他们体会到了在社区矫正期间再违法犯罪带来的惨痛代价。活动起到了“庭审一案、教育一片”的震慑和警示作用。

普法警示教育是预防社区矫正对象重新违法犯罪的有力手段和重要途径。近年来,市司法局围绕预防社区矫正对象重新违法犯罪的目标,通过整合地方资源、吸收社会力量,不断探索建立“因地制宜”的社区矫正教育帮扶新模式,促进社区矫正对象重新回归社会。

市慈善总会 携同江苏时代助力乡村建设



(邹迪)近日,在市慈善总会的见证下,江苏时代新能源科技有限公司捐赠100万元,用于昆仑街道方里村康养中心建设,开启村企共建新篇章。

据了解,江苏时代为溧阳经济建设作出贡献的同时,努力尽到企业的社会责任,全力回报社会,与别桥镇

合星村结对共建多年,精准帮扶该村解决大米滞销等困难,还热心助学。

昆仑街道相关负责人感谢市慈善总会对方里村长期的关心关注,并希望溧阳高新区更多企业像江苏时代一样,发扬慈善精神,助力乡村振兴。

全市羽毛球混合团体精英赛收拍

(余琛)日前,全市羽毛球混合团体精英赛在城东羽毛球馆举行。全市各界的12支代表队100余名羽毛球精英选手参加比赛。

据悉,羽毛球运动在我市一直是社会关注度和参与度较高的全民健身项目。近年来,在市文旅局、市体育总会、市羽毛球协会的推动下,羽毛球爱好者越来越多,民间高手比比皆是。

本次比赛设男双、男女混双、男单、女单等多个项目。比赛中,各支参赛队伍的选手们步伐矫健、技术娴熟,展示了强有力的扣球、灵活的转身……广大羽毛球爱好者以球会友,赛出风格。

经过各组别循环赛、半决赛、决赛比拼,溧阳体彩、梦之蓝、三乔智能3支队伍分别获得了团体冠亚季军。



电视剧《逆时针》剧组来埭头镇取景拍摄



(邹迪)日前,电视剧《逆时针》剧组一行来到我市埭头镇,在渡头老街、埭头幼儿园旧址等地

取景拍摄。据介绍,电视剧《逆时针》由孙逊、孟丽、张丹峰、赵荀等主演,

讲述的是一群退伍老兵坚持初心,勇敢与恶势力作斗争的故事。据《逆时针》剧组现场负责人谢士亮介绍,之前,他们曾在多座城市寻找取景地,最终将目光投向了埭头。“埭头镇风景秀美,气候环境适宜,镇上建筑和街道错落有致,居民楼也很有特色,特别符合我们这部剧的主题。”

经过多日的驻点拍摄,谢士亮对埭头镇的历史、人文情怀、文化内涵有了进一步的了解。“这段时间,当地政府给予了我们不少支持和有力保障,同时我们也感受到这儿的居民们朴实热情、文明有礼,溧阳埭头是个很不错的地方。”

遗失声明

▲张丽萍遗失保险代理人发票收据,收据号:61402031200001700,声明作废。